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Šestnáctičlenná delegace Univerzity Karlovy, nejstarší české univerzity, zavítala na
nejstarší skotskou univerzitu, University of St Andrews. Na celodenním pracovním jednání,
konaném dne 11. března 2025, se zástupci obou vysokoškolských institucí zaměřili na
koordinaci strategie spolupráce ve vzdělávání a výzkumu; ta vyplývá jak ze Strategického
partnerství (podepsáno na přelomu let 2019/2020), tak z programu Erasmus + (probíhá od
r. 2017).

Erasmus+

V rámci mezinárodního programu Erasmus+ dosud pobývalo na Univerzitě Karlově celkem šestnáct
studentů z University of St Andrews, naopak pětadvacet jich za studiem na skotské univerzitě vyjelo.
I tahle čísla v rámci mobility studujících a stážistů na základě budované spolupráce a chystaným
inovacím – jak věří profesorka Eva Voldřichová Beránková, prorektorka pro zahraniční vztahy UK –
doznají výraznějších pozitivních změn.

„Připravujeme nová schémata zacílenější podpory studentských i akademických výměn s našimi
strategickými partnery, tak aby se o místa na St Andrews nemuselo soutěžit v rámci obvyklého
Erasmus+ výběrového řízení,“ shrnula prorektorka Voldřichová Beránková.

Studentská výměna dosud probíhá především v oborech: politologie, historie a archeologie,
literatura a lingvistika, respektive jazyky.

Partnerství

Na upevnění pozice Univerzity Karlovy v mezinárodním akademickém prostředí a posílení jejích
vztahů s britskými univerzitami na UK cílí především Centrum strategických partnerství. Přičemž k
podpoře projektů mezi University of St Andrews a UK slouží systém společného financování Joint
Seed Funding. Podporu výjimečným vědcům z celého světa, možnost prohloubení jejich výzkumu a
studia při pobytu na St Andrews, zase umožňuje program Global Fellowship Scheme.

Potřetí

Letošní březnová návštěva zástupců Univerzity Karlovy ve Skotsku navázala na předchozí dvě
bilaterální jednání v roce 2023. V březnu 2023 delegace Univerzity Karlovy navštívila řadu britských
univerzit, včetně právě University of St Andrews. Návštěva se uskutečnila v souvislosti s důležitými
událostmi spojenými s Brexitem, které představují řadu nových výzev ale i příležitosti pro všechny
evropské univerzity.

V říjnu 2023 „na oplátku“ zástupci University of St Andrews navštívili Univerzitu Karlovu. Společně
jednak zhodnotili dosavadní úspěchy spolupráce, a také si ujasnili představy o dalších možnostech
širší spolupráce.
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